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S-26.3100 RF- JA MIKROAALTOTEKNIIKKA

Tentti 12.12.2005
Osa A ilman apukirjallisuutta, klo 9.00 - 10.00

1. Selvitd lyhyesti seuraavia:
a) Mikroliuskajohdon dispersio. (2p)
b) Rengashybridi (2p)
c) Prototyyppi-alipddstosuodattimet. (2p)
d) HEMT. (2p)
€) Suorakulmainen mikroliuska-antenni. (2p)

2. Taajuuskertojat. (10p)
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Tentti 12.12.2005

Osa B, apukirjallisuus sallittu, 10.00 -12.00
Laske kukin tehtéva omalle paperilleen!

3) Kuvan mukaisella sovituspiirilld sovitetaan onnistuneesti kuorma Z, siirtojohtoon, jonka
ominaisimpedanssi on Z;, = 50Q2.
a) Midrdd Smithin diagrammin avulla kuormaimpedanssin suuruus. (Kiinnitd huomiota merkintdjen
selvyyteen ja selvenna ratkaisun kulkua lisiksi sanallisesti.)
b) Kuinka suuri on SAS, jos kuvan sovituspiirin avoimet virityspitkét oikosuljetaan?

50Q 500

0.125A

75Q 75Q

0.185A 0.135A ~
(10p).
4) Vihékohinaiselle transistorille on annettu seuraavat S-parametrit ja kohinaparametrit 4 GHz:n
taajuudella (Z, =50 Q):

A 8§, =0,6£-60° Frn=1,6dB

P Sy =1,9281° Popt = 0,62£100°
C 812=0,05£26° - D R, =20Q

8 =0,5£-60°

a) Suunnittele transistorista mahdollisimman vé&hdkohinainen vahvistin, jolla on samalla
mahdollisimman suuri vahvistus. Oleta suunnittelussa transistori unilateraaliseksi. Sovituspiireja
el tarvitse suunnitella.

b) Miki on suunnittelemasi vahvistimen kohinaluku ja siirtotehovahvistus, jos transistori oletetaan
edelleen unilateraaliseksi? Mikd on unilateraalisuusoletuksen aiheuttama maksimivirhe
siirtotehovahvistukseen?

c) Todellisuudessa transistori ei ole unilateraalinen. Mik4 on tilldin kohinaluku? Laske myds
vahvistimen todellinen siirtotehovahvistus. (10 p.)

5) SPDT-kytkimen S-parametrit (Z, = 50 Q) erdlli taajuudella ovat:

i1 = 0,05.£200, Sy =0,06£-175°, S33= 0,98.£59, P
S12=87; =0,95.£-459, S13=353;1 =0,02£-30° §73=S35 =0 I__,

Laske kytkimen S
a) kunkin portin paluuvaimennus,

b) viliinkytkemisvaimennus (ON-tila) ja

c) isolaatio (OFF-tila) porttien 1 ja 3 valilld.

Edellisissd kohdissa kaikista porteista nikyy tiydellinen sovitus. Laske vield

d) paluuvaimennus portissa 1, kun portista 2 nikyy heijastuskerroin p, = 0,3 £-80°. (10p)




